    «Российское общество в начале 20 века» 
1. В начале 20 века земства занимались:

    1)вопросами сельского благоустройства                      2)законодательной деятельностью

    3) переделом крестьянской земли внутри общины     4) судопроизводством

2. В конце 19 –нач.20 века:

    1) крестьяне становятся полными собственниками земли

    2) замедлилось развитие предпринимательства

    3) прекратилось государственное финансирование помещичьих хозяйств

    4) увеличивается количество горожан

3. Обязанность крестьянской общины отдавать выкупные платежи за отсутствующих и неимущих общинников – это:

    1) отработка   2)круговая порука    3) мировой сход   4)раскулачивание

4. Участок земли, доставшийся крестьянам в результате реформы 1861г. – это:

    1) надел  2) отруб   3) имение  4)вотчина

5. Временнообязанные – это:

    1) сезонные работники на мануфактуре            2) крестьяне, уходящие на заработки в город

    3) крепостные, платящие оброк                         

    4) лично свободные, выполняющие повинности до заключения выкупной сделки

6. В начале 20 века прогрессу крестьянского хозяйства мешало:

    1) сохранение экономической зависимости крестьян от помещиков  
    2) отмена крепостного права

    3) имущественное расслоение крестьянства                                            
    4) наличие рыночных отношений

7. Укажите последствие отмены крепостного права:

    1) полное разрушение крестьянской общины     2) ликвидация помещичьего землевладения

    3) расширение рынка рабочей силы                     4) создание рабочих профсоюзов

8. Причина крестьянских волнений после 1861г:

    1) стремление добиться отмены крепостного права   
    2) установление высоких выкупных платежей

    3) учреждение военных поселений                               
    4) перевод крестьян на месячину

9. Крестьянский вопрос в к.19 – н.20 в. включал:

   1) возвращение крестьянам отрезков                               2) личное освобождение крестьян

   3) увеличение числа крестьян – депутатов Гос. Думы   4) созыв Земского собора

10. Что характеризовало аграрный строй России в начале 20 века:

   1) высоким уровнем товарности крестьянских хозяйств    2) крестьянским малоземельем

   3) отсутствием помещичьих хозяйств                                   4) преобладанием фермерских хозяйств

11.О развитии капиталистических отношений  в русской деревне в н.20 в. свидетельствовало:

   1) применение вольнонаёмного труда в деревне    2) выплата выкупных платежей

   3) использование отработочной системы                4) наличие общины

12. Какие из признаков характеризовали крестьянское хозяйство в к.19 –н.20в.:

   1) «оскудение центра»   
   2) увеличение барщины    
   3)разорение части помещиков

   4) преобладание наёмного труда  
   5) массовый выход крестьян из общины  
   6)малоземелье крестьян

13. В какой отрасли была задействована большая часть трудоспособного населения страны в начале 20 века? 

    1) сельское хозяйство   2)транспорт   3)лёгкая промышленность   4) добыча нефти                                                                                                                                                                
14.Что было характерно для социального устройства России в н.20в.:

    1) законодательное ограничение продолжительности рабочего дня

    2) отсутствие привилегированных сословий

    3) высокий уровень жизни большинства крестьян

    4) многоукладность экономики

    5) уменьшение численности пролетариата

15. Укажите название явления, характерного для русской деревни начала 20 века:

    «Сельский пролетариат не может продать надел и стать рабочим в городе… Не может продать, потому что земля – не его собственность. Он должен вносить свою долю податей и выкупных платежей за землю, которой не может пользоваться. Его отпускают в город только на время, на заработки..» [9]
